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PREDLOG 
UVOD 

 
Promet hrane u turističkoj sezoni povećava se srazmjerno povećanju broja potrošača, turista. 
U turističkoj sezoni se otvara u prosjeku i oko 350-400 novih objekata u kojima se obavlja 
djelatnost prometa, pripreme, obrade i usluživanja hrane (hotela, motela, vila, etno sela, 
restorana, picerija, brze hrane, pekara, prodavnica i prodajnih mjesta itd.) što zahtijeva 
preduzimanje blagovremenih i pojačanih aktivnosti Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i 
fitosanitrane poslove, uključujući sprovođenje inspekcijskog nadzora. 

 
Direktor Uprave za bezbjednost hrane veterinu i fitosanitrane poslove je formirao Operativni 
tim za praćenje predstojeće turističke sezone 2018. godine, koji će pratiti realizaciju zadataka 
postavljenih ovim Akcionim planom. 
 
Operativni tim će koordinirati aktivnosti granične veterinarske i fitosanitrane inspekcije pri pri 
uvozu hrane i aktivnosti inspekcije za bezbjednost hrane u unutrašnjem prometu, tokom ljetnje 
turističke sezone, posebno u turističkim opštinama.  
 
Efektivnost sprovođenja inspekcijskog nadzora nad hranom stavljenom na tržište uslovljena je 
dobrom procjenom rizika i blagovremenim eliminisanjem potencijalnih opasnosti po zdravlje 
potrošača.  
 
Plan aktivnosti je pripremljen na osnovu prijedloga i sugestija nadležnih inspektora za kontrolu 
hrane, opštinskih nadležnih sekretarijata, privrednih udruženja iz ove oblasti.  
 
Identifikovane su najčešće utvrđivane nepravilnosti u prethodnim sezonama i prepoznati 
potencijalni uzroci istih pa su aktivnosti planirane na osnovu analize rizika, vrste i obima 
djelatnosti koje se obavljaju u pojedinim objektima. 
 
U skladu sa navedenim, donošenjem ovog Akcionog plana, Uprava za bezbjednost hrane, 
veterinu i fitosanitrane poslove će se adekvatno pripremiti za predstojeću ljetnju turističku 
sezonu koja iziskuje precizno planiranje, organizaciju rada, premještanje kadrova, shodno 
prioritetima kontrole. Obzirom na mali broj zaposlenih u ovom sektoru, to će podrazumijevati 
potrebu za uvođenjem prekovremenog rada svih službenika, a naročito graničnih veterinarskih 
i fitosanitarnih inspektora i inspektora za hranu.  
 
Direktor Uprave i pomoćnici direktora Uprave (Sektor za veterinu, Sektor za hranu i Sektor za 
fitosanitrane poslove) su dužni da obezbijede angažovanje svih službenika u toku turističke 
sezone, prevashodno tako što će obezbijediti kontinuitet u radu, kako u okviru redovnog 
radnog vremena, tako i van redovnog radnog vremena. Navedeno će se odnositi na inspektore 
koji sprovode nadzor (granični i unutrašnji promet hrane) ali i za ostale službenike (savjetnike 
za objekte, za pravne poslove i referente koji će pružati pomoć inspektorima na obradi i 
pripremi prijava, zahtjeva za registraciju i odobravanje objekata, izradi uputstava i dr.) 
 
Jedna od mjera Akcionog plana će biti i analiziranje svih prethodnih slabosti uočenih u 
dosadašnjoj praksi i organizovanje stručnih edukacija svih zaposlenih čije je angažovanje 
planirano u sezoni. 
 
Ciljevi postavljeni ovim planom treba da budu realni i ostvarljivi. U cilju ujednačenog rada 
Uprava će pripremiti Uputstva o postupanju u inspekcijskim kontrolama koje će sadržati sve 
potrebne elemente inspekcijskog nadzora i odstraniti nedoumice u postupanju u pojedinim 
slučajevima. Uputstva će biti u formi naloga po kojem će biti dužni da postupaju svi službenici 
i inspektori.  
 



Planirane aktivnosti podrazumijevaju i uspostavljanje i intenziviranje saradnje sa drugim 
relevantnim institucijama, kroz međusobno informisanje, razmjenu podataka, pružanje pomoći 
pri vršenju inspekcijskog nadzora, kako bi se stvorili preduslovi za što kvalitetnije i efikasnije 
ostvarivanje zadatih ciljeva. U tom smislu, ostvariće se saradnja sa Ministarstvom održivog 
razvoja i turizma, Upravom policije, Upravom carina, Javnim preduzećem za upravljanje 
morskim dobrom, Upravom za inspekcijske poslove, laboratorijama i lokalnim samoupravama.  
 
PERIOD ZA REALIZACIJU AKTIVNOSTI  
Realizacija aktivnosti odvijaće se u tri faze: 

1. Faza predsezone, (maj i do polovine juna 2018.); 
2. Faza glavne turističke sezone, (druga polovina juna, jul i avgust 2018.) tj. period 

maksimalne operativne realizacije plana aktivnosti; i 
3. Faza postsezone, (septembar i oktobar 2018.), sprovođenje i okončavanje 

započetih upravnih postupaka i analiza ostvarenih rezultata i održavanje 
završnog sastanka Operativnog tima za praćenje ljetnje turističke sezone, 
krajem oktobra. 

Profesionalizam i korektan odnos inspektora u postupku vršenja inspekcijskog nadzora je 
jedan od ključnih elemenata za efikasno sprovođenje kontrole, obezbjeđivanje sigurnog 
poslovanja subjektima u poslovanju hranom, povećanje povjerenja potrošača i zaštita zdravlja 
ljudi ali i održavanje i povećavanje povjerenja građana u rad Uprave koji u cjelosti zavisi od 
profesionalnog i stručnog rada svih zaposlenih u Upravi, inspektora i administracije.  

Uprava će intenzivirati saradnju sa predstavnicima subjekata u poslovanju hranom, 
prvenstveno u sektoru trgovine i ugostiteljstva, u cilju preventivnog djelovanja i unapređenja 
uzajamne odgovornosti u procesu primjene i poštovanja propisa. U tom kontekstu će se 
organizovati informativne i edukativne tribine i kosultativni sastanci u primorskim opštinama u 
predsezoni početkom maja, a nešto kasnije i u sjevernim opštinama (Kolašin, Žabljak, Plužine, 
Plav..). 

Obezbjeđivanjem preduslova, transparentnosti, jednoobraznosti i neselektivnosti, direktno će 
se doprinijeti stvaranju međusobnog povjerenja i partnerskog odnosa između Uprave, 
subjekata u poslovanju hranom i potrošača, građana.  

AKTIVNOSTI U PREDSEZONI 
 
1. UTVRĐIVANJE LISTE OBJEKATA KOJI SU PREDMET NADZORA INSPEKCIJE ZA 
HRANU 

Uprava će pripremiti plan nadzora nad svim objektima upisanim u Centralni registar objekta za 

hranu. Uprava će u kontinuitetu sprovoditi pojačani preventivni nadzor u objektima u kojima se  

organizuju „Škole u prirodi“, „ekskurzije“ i sl, po prijavama organizatora. 

Uprava će pripremiti i pojedinačne planove nadzora po opštinama sa definisanim predmetom 

kontrole, objektima, učestalošću nadzora i odgovornim inspektorima. 

 
Nosilac posla: Sektor za bezbjednost hrane –Odsjek inspekcije za hranu  
Rok za izvršenje zadatka: 15.05.2018. godine. 
 
2. IZRADA PROPISANE DOKUMENTACIJE ZA SPROVOĐENJE INSPEKCIJSKOG 
NADZORA U SKLADU SA PROPISIMA NA SNAZI 
 
U cilju ujednačavanja rada inspektora, posebno uzimajući u obzir veliki broj novousvojenih 
propisa u oblasti hrane tokom 2015, 2016 ali i tokom 2017. godine neophodno je pojačano 



angažovanje i pomoć zaposlenih pravnika na izradi uniformnih obrazaca za kontrolu (zapisnika 
o utvrđivanju stanja/kontrolnih lista, uzimanju uzoraka, prekršajnih naloga, obavještenja, 
izvještaja i sl.). Na ovaj način će se podići nivo ujednačenosti rada, svrsishodnosti i zakonitosti 
sprovođenja inspekcijskog nadzora i spriječiti ili smanjiti broj žalbi na inspekcijske odluke 
odnosno neželjene posledice na rad organa. 
 
Nosilac posla: Ministarstvo poljoprivrede –Služba za pravne poslove 
Rok za izvršenje zadatka: 15.05.2018. godine. 
 
3 IMPLEMENTACIJA VODIČA DOBRE HIGIJENSKE PRAKSE ZA SUBJEKTE U 
POSLOVANJU HRANOM (UGOSTITELJSTVO I TRGOVINA) 
 
Uprava je prepoznala potrebu da subjekte u poslovanju hranom u sektoru ugostiteljstva i 
trgovine upozna sa obavezama utvrđenim velikim brojem novousvojenih propisa u oblasti 
bezbjednosti hrane, na efikasan način, ali i da im obezbijedi pomoć (instrumet) za lakšu 
primjenu tih pravila i uspostavljanje propisanih postupaka tokom procesa rada sa hranom.  
 
Polovinom 2017. Godine Privredna komora u saradnji sa Upravom je donijela Vodič dobre 
higijenske prakse za subjekte u poslovanju hranom u sektoru ugostiteljstva, trgovine i javne 
ishrane. Vodič je dostupan na sajtu Uprave i Privredne komore. 
 
Vodič je namijenjen subjektima u svrhu podizanja nivoa znanja o bezbjednosti hrane, načinu 
rukovanja, obrade, pripreme, čuvanja i održavanja hrane u objektima. Dodatno, sadrži i 
obrasce o svim potrebnim aktivnostima, postupcima i dokumentima koje subjekti moraju 
posjedovati, dokumentovati i evidentirati kao sopstveni sistem kontrole (lista dobavljača, 
datumi prijema, vrste i rok zaprimljene hrane, način održavanja higijene objekata i opreme, 
itd). Na ovaj način subjekti sami, (bez izdataka za „razne konsultanatske usluge”), 
uspostavljaju propisani minimum zahtjeva kojim se garantuje bezbjednost hrane kojom posluju 
u sklopu određene djelatnosti.  
  
Dodatno, inspektori pri sprovođenjuu nadzora imaju obavezu predstavljanja obaveze primjene 
Vodiča i evidentiranja aktivnosti na obrascima datim u Vodiču. 
 
Nosilac posla: Sektor za bezbjednost hrane –Odsjek inspekcije za hranu  
Rok za izvršenje zadatka: kontinuirano 
 
4. KONTROLA OBJEKATA U KOJIMA SE TOKOM CIJELE GODINE OBAVLJA 
DJELATNOST POSLOVANJA HRANOM  
 
U periodu prije početka turističke sezone, Uprava će organizovati pojačani nadzor svih 
objekata od strane lokalnih inspektora, a od početka maja do početka sezone će biti 
organizovan pojačana inspekcijska kontrola angažovanjem mobilnih inspekcijskih timova 
inspektora iz drugih područnih jedinica a predmet nadzora, u ovom periodu, biće objekti koji 
obavljaju djelatnost tokom cijele godine. Inspektori će, ukoliko se utvrde nepravilnosti manjeg 
obima koje se mogu otkloniti u kratkom periodu (unaprjeđenje higijenskih zahtjeva u objektima, 
uspostavljanje neophodnih evidencija i dokaza o porijeklu i bezbjednosti hrane) izdati rješenja 
o otklanjanju nepravilnosti i izvršiti kontrolu izvršenja rješenja najkasnije do 15. juna 2018. 
godine.  
 
Cilj je da se stalni objekti koji su predmet redovnih službenih kontrola i za koje se utvrdi da 
imaju visok stepen usaglašenosti sa propisanim zahtjevima za bezbjednost hrane, tokom 
sezone podvrgavaju nadzoru sa manjom učestalošću, sve u skladu sa procjenom rizika. 
 



Nosilac posla: Sektor za bezbjednost hrane –Odsjek inspekcije za hranu i inspektori za hranu 
(lokalni i mobilni timovi inspektora za hranu iz drugih opština u primorskim opštinama, kasnije 
i u opštinama na sjeveru) 
 
Rok za izvršenje zadatka: 15.06.2018. godine. 
 
5. REGISTRACIJA SEZONSKIH / PRIVREMENIH OBJEKATA U KOJIMA SE OBAVLJA 
DJELATNOST POSLOVANJA HRANOM  
 
Iskustvo iz prethodnih godina ukazuje da veći broj objekata otpočne sa radom bez svih 
potrebnih odobrenja, neki i odrade sezonu bez istih, a neki dobiju dozvole za obavljanje 
ugostiteljske djelatnosti (restorani, brza hrana, hoteli, etno sela i dr.) a ne ispunjavaju uslove 
za prostorije i opremu za obavljanje ovih djelatnosti u skladu za zahtjevima utvrđenim Zakonom 
o bezbjednosti hrane. Uprava je u stalnoj komunikaciji sa predstavnicima Ministarstva održivog 
razvoja i turizma, opština i JP Morsko dobro u primorskim opštinama u cilju zajedničkog 
definisanja i pojednostavljenja postojećih administartivnih procedura u dijelu registracije 
objekata na području primorskih opština u ljetnjoj turističkoj sezoni i sprovođenja efektivnog i 
blagovremenog inspekcijskog nadzora nad ovim objektima.  
 
Na sajtu Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove nalazi se uputstvo i 
obrazac za podnošenje zahtjeva za registraciju objekata. 
 
Nosilac posla: Sektor za bezbjednost hrane –Odsjek inspekcije za hranu 
Rok za izvršenje obaveza Uprave: 10.05.2018. godine. 
 
6. KONTROLA HRANE NA GRANIČNIM INSPEKCIJSKIM MJESTIMA U PREDSEZONI 
 
U svrhu procjene rizika ino-ispuričalaca (ino-proizvođača) hrane koja se uvozi u Crnu Goru, 
Uprava će sprovesti pojačani nadzor nad pošiljkama hrane biljnog i životinjskog porijekla na 
graničnim inspekcijskim mjestima. Cilj je da se prije početka sezone utvrdi stepen 
usaglašenosti sa propisanim zahtjevima bezbjednosti hrane koja se uvozi u Crnu Goru. To će 
podrazumjevati povećanu učestalost uzorkovanja i laboratorijskih analiza hrane.  
 
Iskustvo iz 2017. godine, i broj otkrivenih neusaglašenih pošiljki hrane u sezoni ukazuje na 
potrebu uspostavljanja ovakvog načina kontrole, kako bi u sezoni omogućili nesmetan tok 
pošiljki hrane, manja zadržavanja i snabdjevenost tržišta u toku sezone. Svakako i tokom 
sezone će se sprovoditi uzorkovanje u skladu sa analizom rizika, a sve u cilju visokog nivoa 
zaštite potrošača. 
 
Nosilac posla: veterinarska i fitosanitarna inspekcija  
Rok za izvršenje zadatka: do 15. Juna 2018. 
 
 

AKTIVNOSTI U SEZONI 
 
1. KONTROLA OBJEKATA U KOJIMA SE TOKOM CIJELE GODINE OBAVLJA 
DJELATNOST POSLOVANJA HRANOM  
 
Tokom sezone ovi objekti će bili kontrolisani sa manjom učestalošću, metodom ad hoc 
provjera, sa ciljanim predmetom kontrole (uslovi čuvanja i pripreme hrane, zdravlje zaposlenih 
lica koja rukuju hranom i porijeklo hrane).  
 
Ovo iz razloga, što je nad ovim objektima već, shodno planu, u predsezoni izvršen inspekcijski 
nadzor, i data su uputstva za uklanjanje neusaglašenosti. 
 



U slučaju otkrivanja nepravilnosti koje predstavljaju opasnost za zdravlje ljudi preduzimaće se 
najstrožije represivne mjere (zabrana obavljanja djelatnosti, uništavanje nebezbjedne hrane, 
pokretanje prekršajnih postupaka, izricanje novčanih kazni).  
Nosilac posla: inspektori za hranu  
Rok za izvršenje zadatka: stalni zadatak, u skladu sa planom službene kontrole, po prijavama 
građana, nalozima Uprave za sprovođenje vanredne/zajedničke kontrole, po potrebi i dr. 
 
2. KONTROLA OBJEKATA U KOJIMA SE SEZONSKI OBAVLJA DJELATNOST 
POSLOVANJA HRANOM  
 
Tokom turističke sezone na području samo primorskih oština otvori se 350-400 novih objekata 
za obavljanje djelatnosti najčešće u trajanju od 60 -90 dana. Zahtjevi za objekte ne vezuju se 
za stalnost ili privremenost objekta već se odgovornost za bezbjednost hrane, koja se 
podjednako odnosi na sve subjekte u poslovanju hranom. Kako su „privremeni” objekti u kojima 
se posluje hranom veoma raznovrsni (od prodaje upakovane hrane do obrade, pripreme i 
neupakovane, svježe i izuzetno kvarljive i rizične hrane) ovi objekti se sa aspekta procjene 
rizika svrstavaju u „visoko rizične objekte” pa samim tim će ovi objekti biti kontrolisani sa većom 
učestalošću, uključujući i uzimanje uzoraka sirovina i hrane iz istih na provjeru bezbjednosti ali 
i laboratorijsku provjeru uzoraka briseva uzetih sa radnih površina, ruku zaposlenih itd. 
 
Obzirom da na području primorskih i sjevernih (turističkih) opština Uprava za bezbjdnost hrane 
ima veoma mali broj inspektora, ili ih uopšte nema, biće neophodno angažovanje inspektora 
iz drugih opština kako bi se obezbijedio efektivan nadzor nad radom svih objekata u kojima se 
posluje hranom. 
 
Planirano je angažovanje najmanje 10 stalno prisutnih inspektora u primorskim opštinama, što 
podrazumjeva dodatno stalno angažovanje najmanje 5 inspektora iz drugih opština. Za 
sjeverne turističke opštine potrebno je obezbijediti inspektore koji će biti povremeno prisutni 
na Žabljaku, u Kolašinu, Plavu i drugim opštinama, u skladu sa procjenom potreba. 
 
Nosilac posla: inspektori za hranu i veterinarski inspektori 
Rok za izvršenje zadatka: stalni zadatak, u skladu sa planom službene kontrole, po prijavama 
građana, nalozima Uprave za sprovođenje vanredne/zajedničke kontrole, po potrebi i dr. 
 
3. KONTROLA HRANE NA GRANIČNIM INSPEKCIJSKIM MJESTIMA U SEZONI 
 
U skladu sa iskustvom od 2017. godine, nakon uvođenja dvije smijene na graničnom prelazu 
Dobrakovo i otvaranja graničnog prelaza Dračanovac, dva puta nedeljno za žive životinje i 
graničnog prelaza Ranče dva puta nedeljno za hranu za životinje, obezbjeđen je nesmetani 
protoka roba na ovom najfrekventinijem graničnom prelazu, pa je ovo mjera koju je neophodno 
sprovesti i u toku ljetnje turističke sezone 2018. godine. 
 
Planirano je da se rad graničnih inspektora na graničnim inspekcijskim mjestima i u 2018. 
godini organizuje u skladu sa realnim potrebama i prometom na svakom graničnom prelazu 
pojedinačno. 
 
Nosilac posla: granični veterinarski i fitosanitarni inspektori 
Rok za izvršenje zadatka: kontinuirano, u toku sezone 
 

4. SARADNJA U POSTUPKU VRŠENJA INSPEKCIJSKOG NADZORA 

 
Saradnja u postupku vršenja inspekcijskog nadzora, ostvariće se naročito: 

 ako je određena oblast ili pitanje predmet inspekcijskog nadzora više inspekcija; 



  kada je potrebno da više inspekcija istovremeno vrše inspekcijski nadzor prema istom 
subjektu (zajednički inspekcijski nadzor); 

  radi sprečavanja obavljanja djelatnosti i vršenja aktivnosti neregistrovanih subjekata 
u poslovanju hranom, kada se ocijeni da se nadzor na taj način može izvršiti brže.  
 

Prijedlog  za zajedničke aktivnosti treba da obuhvati: 

 Procedure i rokove za  razmjenu podataka između pojedinih organa, 

 Usaglašavanje mjera na otklanjanju identifikovanih neusaglašenosti, 

 Prijedlog lica za vezu, tehniku izvještavanja i slično. 
 
Nosilac posla: Uprava   
Rok za izvršenje zadatka: stalni zadatak tokom turističke sezone 
 

KOORDINIRANJE AKTIVNOSTI U TOKU TURISTIČKE SEZONE 
 
Aktivnostima u toku turističke sezone, koordiniraće Operativni tim na čijem čelu je Direktor 
Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitrane poslove. Odluke o preduzimanju 
aktivnosti utvrđenih ovim planom, donosiće Direktor, na predlog Operativnog tima za pripremu 
i praćenje turističke sezone.  
 
Službenici Uprave, pomoćnici direktora i načelnici odsjeka u sektorima će postupati i 
preduzimati mjere na osnovu odluka i uputstava koje će propisivati Direktor. Plan angažovanja 
inspektora donijeće pomoćnici direktora za pojedine Sektore u sardanji sa načelnicima 
odsjeka. 
 
Zadatak Operativnog tima je da utvrdi plan angažovanja inspektora, kao i plan i raspored 
potrebnih finansijskih i tehničkih sredstava za efikasno i blagovremeno sprovođenje 
inspekcijskog nadzora u ljetnjoj turističkoj sezoni kojim će se obezbijediti visok nivo zaštite 
zdravlja potrošača i promet bezbjedne hrane. 
 
Nosilac posla: Uprava   
Rok za izvršenje zadatka: stalni zadatak 
 

AKTIVNOSTI U POSTSEZONI 
 
U periodu post turističke sezone, će nadležni lokalni inspektori će sprovoditi inspekcijsku 
kontrolu kako objekata koji obavljaju djelatnost tokom cijele godine, tako i privremenih 
objekata.  
 
U periodu nakon završetka ljetnje turističke sezone preduzeće se aktivnosti na sprovođenju i 
okončavanju započetih upravnih postupaka.  
 
Takođe će se izvršiti i analiza ostvarenih rezultata i održavanje završnog sastanka Operativnog 
tima za praćenje ljetnje turističke sezone, krajem oktobra. 
 
Nosilac posla: Uprava  
Rok za izvršenje zadatka: kraj oktobra 
 

IZVJEŠTAVANJE 
 
Zadatak Operativnog tima za praćenje turističke sezone je da vrši analizu i korekciju Plana, 
kao i sagledavanje rezultata istog. U sklopu navedenog, Uprava će obezbijediti podršku 
inspektorima. 
 



Rezultat rada inspekcije za hranu kao i drugih službenika će se mjeriti kroz direktne/vidljive i 
mjerljive efekte postignute izvršenim kontrolama u toku ljetne turističke sezone i to: 
- poboljšanjem infrastukturnih zahtjeva u objektima, nivou obučenosti i lične higijene lica koja 
rukuju hranom;  
- smanjivanjem broja lica oboljelih od bolesti izazvanih hranom (potvrđenih/prijavljenih 
trovanja): 
- smanjivanju broja neispravnih uzoraka hrane (koji ne zadovoljavaju propisane kriterijume 
bezbjednosti uključujući i kriterijume za kvalitat hrane; 
- blagovremenost u otkrivanju nebezbjedne hrane u prometu u preduzimanju najstrožijih 
kaznenih mjera u tim slučajevim (zabrana rada, novčane kazne, uništavanje nebezbjedne 
hrane); 
- povećanje broja blagovremeno registrovanih objekata za hranu (od dana dobijanja dozvole 
Morskog dobra ili nadležnog opštinskog sekretarijata za ugostiteljske objekte); 
- otkrivanje nebezbjednih pošiljki hrane iz uvoza i spriječavanje stavljanja na tržište Crne Gore; 
- povećanje efikasnosti rada graničnih inspektora i nesmetanog protoka roba na graničnim 
prelazima; 
- efikasnost postupanja po prijavama i inicijativama potrošača. 
 
Operativni tim je dužan da nakon analize, sačini konačan Izvještaj za ljetnju turističku sezonu 
2018. godine. 
 

TRANSPARENTNOST KONTROLA / MEDIJSKA KAMPANJA 
 
U skladu sa obavezom utvrđenom Zakonom o bezbjednosti hrane Ministarstvo poljoprivrede i 
ruralnog razvoja će blagovremeno obavještavati javnost o rezultatima izvršenih kontrola na 
web tranici Uprave,  tako i o svim slučajevima kada postoje određena saznanja ili sumnje u 
bezbjednost određene hrane na tržištu i/ili na osnovu procjene rizika postoji potencijalna 
opasnost po zdravlje potrošača, putem elektronskih i štampanih medija. 
 
U kontinuitetu, Uprava će nastaviti mjesečno da izvještava javnost o radu inspekcijskih službi. 
 
Uspostavljanje povjerenja, razumijevanja i transparentnosti u odnosima uprave, subjekata u 
poslovanju hranom i potrošača obezbjeđuje visok nivo zaštite zdravlja potrošača 
konzumiranjem bezbjedne hrane stavljen ena tržište Crne Gore.  
 

OGRANIČENJA ZA EFIKSNO SPROVOĐENJE INSPEKCIJSKOG NADZORA NAD 
HRANOM U LJETNJOJ TURISTIČKOJ SEZONI 

 
U cilju što efikasnijeg inspekcijskog nadzora u turističkoj sezoni, a shodno predviđenim 
aktivnostima u kontroli, neophodno je obezbijediti adekvatan broj inspektora, donijeti detaljan 
plan kontrola i raspored inspektora i obezbijediti optimalne uslove za smještaj i rad  inspektora. 
 
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitrane poslove je preuzela iz Uprave za 
inspekcijske poslove samo 13 „sanitranih inspektora“ što je u odnosu na broj angažovanih 
„sanitranih inspektor“ u prethodnoj sezoni duplo manji.  
 
Na području primorskih opština sada rade samo 3 domicilna / nadležna inspektora za hranu, 
u Baru 2, u Kotoru 1 i 5 veterinarskih inspektora od kojih su dva angažovana na graničnim 
prelazima Luka Bar i Debeli Brijeg, najmanje 1 za zadravstvenu zaštitu životinja a dva bi mogla 
biti zadužena za nadzor objekata u kojima se posluje isključivo hranom životinjskog porijekla 
(školjke, riba, meso, jaja, mlijeko, skladišta itd). Takođe, izražen je i nedostatak fitosanitarnih 
inspektora, kojih u primorskim opštinama ima 4, od kojih 3 rade kao granični inspektori, a 
ujedno rade i unutrašnju kontrolu. 
 



Kako bi se obezbjedio efikasan rad inspektora tokom ljetnje turističke sezone, neophodno je 
obezbjediti dodatna finansijska sredstva za smještaj angažovanih inspektora na primorju i 
sjeveru i graničnim prelazima, troškove dnevnica i goriva, opreme za vršenje službenih 
kontrola uključujući i uzorkovanje. 
 
U budžetu Uprave na ime službenih putovanja opredjeljeno je 11.000 €, a nikakva dodatna 
sredstva za turističku sezonu nijesu opredjeljena budžetom. Zbog toga, potrebno je za 
aktivnosti planirane ovim Akcionim planom obezbijediti dodatna finansijska sredstva u iznosu 
od 70.000 € (za troškove smještaja, dnevnica, goriva, prekovremenog rada). 
Predlog zaključaka: 
 

5. Vlada Crne Gore je, na sjednici od_________2018. godine, razmotrila i usvojila Akcioni 
plan za kontrolu bezbjednosti hrane u ljetnjoj turističkoj sezoni 2018. godine; 

 
6. Zadužuje se Ministarstvo finansija da obezbijedi dodatna sredstva u iznosu od 70.000 

€, za sprovođenje Akcionog plana za kontrolu bezbjednosti hrane u ljetnjoj turističkoj 
sezoni 2018. godine; 

 
7. Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i Uprava za bezbjednost 

hrane, veterinu i fitosanitarne poslove da preduzmu sve aktivnosti u cilju sprovođenje 
Akcionog plana za kontrolu bezbjednosti hrane u ljetnjoj turističkoj sezoni 2018. godine; 
 

8. Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i Uprava za bezbjednost 
hrane, veterinu i fitosanitarne poslove da Vladu Crne Gore izvještava o realizaciji 
aktivnosti i rezultatima sprovođenja sprovođenje Akcionog plana za kontrolu 
bezbjednosti hrane u ljetnjoj turističkoj sezoni 2018. godine. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




